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A Székely-Egyesület 1903, 
évi működéséről.

— Benedek Elek titkári jelentése. —

Ezen esztendőről való jelentésemet a 
pénztári könyvből vett szomorú adattal kell 
kezdenem: 150 munkakeresö székely em­
ber folyamodott segítségért az egyesülethez 
ebben az esztendőben, mind olyanok, kik 
heteken, sőt hónapokon át tartózkodtak Bu­
dapesten munkanélkül s kik az egyesület­
től nyert segítséggel vagy visszautaztak 
szülőföldjükre, vagy itt maradtak s keres­
ték tovább a munkát. Mindezeknek a se­
gély-kérőknek az elnökség és a titkári hi­
vatal ajánló-levelet is adott egyúttal, de a 
rossz gazdasági viszonyok következtében 
aránylag kevesen kaptak állandó munkát.
E tényből is nyilván való, hogy a székely 
nép nyomorúságán otthon, a szülötte föld­
jén kell segíteni; ott kellene oly gazdasági 
viszonyokat teremteni, hogy a nép meg­
élhessen s ne kívánkozzék idegenbe. Vi­
szont az is igaz, hogy sokan keresik bol­
dogulásukat idegenben, holott otthon is 
megkereshetnék a mindennapit. Állandó a 
panasz a Székelyföldön a cseléd- és munkás­
kéz hiánya miatt s ugyanakkor a munka 
keresők egész serege kóborol itt Budapes­
ten Egy-két embernek némi boldogulása 
tizet csábit fel Budapestre, hol a hazainál 
még nagyobb nyomorúság várja. Az egye­
sület a maga részéről az ö szűkös anyagi 
erejével, csak pillanatnyilag enyhíthet egye­
sek nyomorúságán s többet alig tehet, 
minthogy ismételten fölhívja a közfigyel­
met a Székelyföldnek és népének súlyos 
természetű, a népet elzülléssel fenyegető 
bajokra. Vajha szivükre vennék intő sza­
vunkat mindazok a tényezők, melyeknek 
módjukban, hatalmukban áll e bajoknak 
gyökeres orvoslása.

Egyesületünk a maga erkölcsi és anyagi 
erejéhez mérten ez évben is az alapszabá­
lyok. megjelölte utón haladott Az idegen 
földre való kivándorlás ellensúlyozására 
szolgált a Budapesten munkát keresők anyagi 
és erkölcsi támogatása s e címen 1100 
koronát adtunk ki, jóllehet valóképpen csak 
a Kralóvánszky-féle alapból nyert 800 ko­
rona segítség állott rendelkezésünkre Mint 
az elmúlt években, ez évben is 800 koro­
nát fordítottunk a bankházi Ács Károly-féle 
alapítványból a Székelyföldön szolgáló 20 
férfi és nöcseléd jutalmazására, kik állan­
dóan és hosszabb idő óta a Székelyföldön 
szolgálnak.

Itt Budapesten több száz székely ipa­
ros ifjút részesít az egyesület erkölcsi fel­
ügyeletben. Ezeknek a munkaadókkal szem­
ben felmerülő érdekeit, ügyeit választmá­
nyunk fáradhatatlan tagja: Borszéky 
Soiua nyug. miniszteri tanácsos ur kép­
viseli, ki valóban elévülhetetlen szolgálato 
kát tesz a székelységnek e téren is. Az er­

kölcsi felügyelet mellett szükség szerint 
anyagi támogatásban is részesítjük e fiu­
kat, nemkülönben az iparművészeti iskolá­
nak is több jeles növendékét

Kiterjeded figyelmünk a székelyföldi 
nép- és középiskolákban tanuló ifjakra is. 
Mint már évek óta, ez évben is ezer da­
rab válogatott ifjúsági könyvet osztottunk 
ki az öt székely vármegye népiskoláiban s 
ezer koronányi jutalom- és ösztöndíjat a 
székelyföldi közép és polgári iskolák sze- 
génysorsu és jó elömenetelü tanulói között.

Évről-évre nagyobb olvasottságnak ör­
vend évkönyvünk, illetőleg naptárunk, me­
lyet nagymérvű áldozattal tartunk fenn, 
potom áron hasznos olvasmányokat tartal­
mazó, tiz iv terjedelmű könyvet adván a 
székely nép kezébe.

A tisztelt közgyűlés által a marosvá­
sárhelyi ipar-muzeumnak eredeti rendelte­
tését betöltő feltételek mellett való eladá­
sára adott engedély alapján az eladás még 
nem történt meg, mert a marosvásárhelyi 
iparkamara az általa ti ivezett megvásárlás­
tól visszalépett, időközben azonban felha­
talmazásunknak megfelelően tárgyalást vet­
tünk fel az eladás iránt Marosvásárhely 
városával s legújabban a kereskedelemügyi 
m. kir. minisztériummal is aziránt, hogy 
vagy adjon a muzeum célszerű kezelheté- 
sére és iparoktatási célokra való fentart- 
hatására egyesületünknek megfelelő évi 
pénzsegélyt vagy hasonló feltételek mellett, 
mint ezt az iparkamara részére megállapí­
tottuk, vegye át a múzeumot az állam tu­
lajdonába. Ezek a tárgyalások még függőben 
vannak s ennélfogva kérjük at. közgyűlést, 
méltóztassék ebbeli eljárásunkat jóváhagyó­
lag tudomásul venni; az igazgató-választ­
mány kötelességének ismervén azt, hogy 
a tárgyalások befejezése után a tett intéz­
kedésekre a közgyűlés jóváhagyását kérje.

A múlt évi közgyűlés értelmében Ma­
rosvásárhelyen az ottani Székely-Társaság­
gal kapcsolatosan úgynevezett Székely­
irodát állítottunk fel, helyiséget adván 
ennek a tulajdonunkat tevő iparmuzeumi 
épületben És az iroda, melynek működé­
sét egyesületünk jelentékeny anyagi segít­
sége tette lehetővé, már ez évben is hasz­
nos szolgálatokat tett különösen a székely- 
földi idegen forgalom emelése körül. A 
Sebes Dénes és László Gyula urak 
által vezetett iroda az egész fürdő-idény 
alatt készséges szolgálatára állott a távo­
labb vidékről nagyobb csoportokban Szé­
kelyföldre jött látogatóknak, programútokat 
készített a Székelyföld különböző vidékei­
nek miként való látogatásáról s konstatál­
hatni, hogy ez évben legalább százezer ko­
ronával emelkedett a székely fürdőkön a 
pénzforgalom.

Kezdetnek jelentős kezdet s egyesü­
letünk a maga részéröl azon munkál, hogy 

I a kezdetnek méltó legyen a folytatása.

Természetesen fölötte kívánatos volna, 
hogy a társadalom az eddiginél nagyobb 
érdeklődést tanúsítson egyesületünk iránt. 
Az egyesületek általános nyomorúságában 
osztozik egyesületünk is. A tagok száma 
mindössze tízzel szaporodott ez évben; két 
alapító és 8 rendes taggal s a meglevő 
tagoknak is egyrésze 5 koronányi tagsági 
diját sem fizeti. Jól tudjuk, hogy a magyar 
középosztály áldozatkészsége sok irányban 
van igénybe véve, de azt is tudjuk, hogy 
sok haszontalanságra jut pénz az ország­
ban, miért hogy éppen véreink fölsegité- 
sére nem jut pénz ?

Nem állhattuk meg, hogy a kérdést 
föl ne vessük s ne kérjük egyesületünk 
lelkesebb tagjait, hogy a szent cél érdeké­
ben a maguk körében apostolkodjanak.

Ne hagyjuk elpusztulni a véreinkből 
való vért!

Benedek Elek.

Kisboltos és szövetkezet.*
Faluhelyen jó forgalmú üzletnek kell annak 

lenni, amelyben napi 10 koro.ia bevétel folyik be 
és ha tekintetbe vesszük, hogy ezen kis boltok 
fő forgalmi cikkeit a petróleum, liszt, cukor, só, 
szóval olyan áruk képezik, amelyek ára határozott 
és épp úgy közismert, mint a szivaré, akkor tisz­
tában lehetünk azzal, hogy annak a falusi kis 
boltosnak a napi jövedelme nem igen haladja 
meg a 60—70 fillért. Mindazonáltal mégis megél, 
sőt lassanként némi vagyonra tesz szert, mert kis 
viskójáért, vagy semmi, vagy igen csekély bért 
fizet; árukészletét, melyet egy kis fali szekrény­
ben tart és melynek értéke alig néhány korona, 
vasárnaponként a hátán hozza magával a város­
ból. Tudja ő jól, hogy vevőinek mire van szük­
ségük és bevásárlásaival csak a legszükségeseb­
bek beszerzésére szorítkozik. De nem is támasz­
kodik kizárólag kis boltjának csekély jövedelmére, 
amelyben csak kora reggel és késő este van némi 
forgalom, hanem napközben más keresettforrás 
után néz. Például fát, marhát, baromfit, tollat, 
bőrt, gyümölcsöt, tojást vásárol, vagy becserél; 
aratáskor, répaszedéskor kisegítőnek, vagy fel­
vigyázónak áll be, közvetíti a gabonakereskedő, 
mészáros és lókupec vételeit, a gazdatiszteknek 
munkásokat szerez, esetleg a gyárban dolgozik, 
mig családja otthon a kertben, vagy a szántóföl­
dön foglalatoskodik és hihetetlenül csekély ösz- 
szeget ad ki élelmezési és ruházati költségekre, 
így képes a falusi kis boltos megélni; innen is, 
onnan is csurran, cseppen valami és a végtele­
nül takarékos ember végre egy kis vagyonkának 
lesz urává.

Ezt látva a falu intelligenciája, azt hiszi, 
hogy a kis boltos üzletének parányi jövedelmé­
ből szerezte vagyonát és azt hiszi, hogy a nép 
zsírján él, hogy áru-uzsora segélyével boldogul. 
Ennek ellensúlyozására felállítják tehát a fogyasz­
tási szövetkezetei. Csakhogy azt ám nem illenék 
holmi kis viskóban elhelyezni, szép, tágas, im­
ponáló üzleti helyiséget bérelnek tehát, amely­
nek bérösszege évi 400—500 korona. A felsze-

•Ezen cikkely közlésére kereskedői részről kéret­
tünk fel. Azon megjegyzéssel közöljük azonban, hogy min­
den e cikkelyt pártoló és azzal ellenkező véleménynek is 
készséggel adunk helyet lapunk hasábjain. S igy módot 
óhajtunk nyújtani a pro és kontra nyilatkozatokra, hogy a 
vármegyénk területén éppen folyamatban levő nagyobb 
arány ti szövetkezést mozgalom a leghelyesebb irányt jó 
előre megismerhesse. Szerki
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relés sem lehet rozoga, arra is ráköltnek vagy j 
500 koronát, az üzletben ácsorgó alkalmazottnak 
is kell vagy 800 korona évi fizetés. Aztán jönnek j 
a mézesnyelvü utazók és a szövetkezetei az 
áruknak vaggonszám rendelésére bírják rá. Meg- | 
nyilatkoznak a szövetkezetei prelegáló intelligen­
cia igényei is ; a jegyzőné ementháli sajtra vá­
gyik, hozatnak hát vagy 20 kilót, abból elkel % 
kiló, a tisztelendő ur egy üvegecske konyakra, 
a tanítónő édes likőrre, a postamesteréé prágai 
sonkára, az állomásfőnökné kándirozott gyümölcsre, 
az óvónő kölni vízre, a tanító valódi jamaikai 
rumra áhítoznak, mindezekből tehát a szövetke­
zet jócskán rendel, az áru egy részét elkóstol­
gatják, a nagyrésze azonban ott marad, romlik és 
pusztul. így gazdálkodnak a szövetkezetek veze­
tői a nép kontójára és rövid idő múltán ott he­
ver legalább 10.000 korona értékű, félig megrom­
lott, nem kelendő áru és a betektetett, de holt 
töke évi kamata 500 koronának lelel meg. Mivel 
pedig a kelendő árut sem lehet drágán adni, mert 
akkor hogyan versenyeznének a kis boltossal, 
néhány év alatt a nagy költség és a vesztessé­
gek felemésztik az üzleti tőkét és a szegény pa­
raszt pénze örökre odavesz.

Belátták ezt a szövetkezetek apostolai és az 
italmérésnek a szövetkezeti boltba bevezetése ál­
tal igyekeznek a bajon segíteni és igy ezen em­
berbaráti intézmények nemcsak vagyonilag, de 
erkölcsileg is tönkre teszik a népet, eléggé tudott 
dolog lévén, hogy a pálinka sokkal több embert 
pusztít el, mint a világ összes bacillusai. Eddig a 
pap a szószéken, a tanító az iskolában óva figyel­
meztette a népet az iszákossag káros következ­
ményeire, sőt a korcsmárosnak is gondja volt 
arra, hogy a paraszt ne igya le magát. Most a 
szövetkezeti korcsmában a lelkész áldása mellett 
folyik az italmérés ; oltárrá lett a csapszék, gyón­
tató székké (?) a szövetkezeti korcsmapad, korcs- 
marossá a lelkész. A paraszt bátran dőzsölhet a 
szövetkezeti korcsmában akár hajnalig, felesége 
nem mer ezért zúgolódni, habár magában elát­
kozza a népboldogitókat, de hangosan nem szól 
semmit, mert hiszen férje, az egyszerű paraszt, 
az urak közt mulatott s azok unszolására dőzsölte 
el csekély keresményét.

A tanító pedig, aki könyvelője a szövetke­
zetnek, nem ér rá népnevelői hivatásának meg­
felelni, mert a szövetkezetben sok a dolog, árukat 
kell rendelni és átvenni, sőt kivált karácsontájt, 
mikor nagy a forgalom, a tanító maga is oda áll 
a pudli mellé és a népnevelő boltossá vedlik át. 
Ezt ám nagyon szeretik az iskolás fiuk, kedvökre 
hancurozhatnak az utcán, a tanítónak, - - pardon : 
főkönyvelő urnák — kisebb dolga is nagyobb, 
lévén, hogysem az iskolával törődjék.

A kis boltos rövidre szabja az áruhitelt, de 
a szövetkezet boldog-boldogtalannak hitelez, ameny- 
nyit csak akar, hogy nagy forgalmat érhessen el. 
így szoktatja rá a szövetkezet a népet az adós- 
ságcsinálásra és ebben a pap, tanító, postames­
ter, gazdatiszt működnek közre. Aztán nem jó do­
log hívatlanokra nagy vagyon kezelését bízni, 
könnyen megtántorodik az illető és észre sem 
veszi, amidőn sikkasztóvá válik.

De van a dolognak egy komoly árnyoldala 
nemzeti szempontból is. Azelőtt a felvidéken a 
kis boltos és a korcsmáros voltak a magyarság 
előőrsei, ezek tudomása nélkül semmi sem tör­
ténhetett a faluban és ők informálták a hatósági 
közegeket arról a titkos aknamunkáról, amelyet a 
magyarellenes népámitók a nép körében folytat­
nak. Most a nemzetiségi izgatások legalkalmasabb 
fészkévé a szövetkezeti boltok lettek. Itt maga 
közt van a nép, nem tudhatja meg senki, hogy 
miről tanúskodnak; itt folynak a pánszláv, dáko­
román, zöldszász izgatások és az izgatok itt ol­
vassák fel a népnek az állameszme ellen izgató 
újságok cikkeit. Német, cseh, szerb, tót keres­
kedők utazói révén csempésztetnek be a nép ha­
zafias érzületét megrontó tanok és az állam-kor­
mány nem veszi észre, hogy az állam által dédel­
getett fogyasztási szövetkezetek nevelik a magyar 
állam ellenségeit.

Ezeknél fogva elérkezett az ideje annak, 
hogy a szövetkezetei pártoló, magas állású egyé­
nek levonják tévedésük konzekvenciáját és meg­
szüntetve a szegény kis boltos ellen intézett agi- 
tációt, mondjanak le azon eszméről, hogy a népet 
a fogyasztási szövetkezetek felállítása segélyével 
lehet erkölcsi és anyagi bajaiból kiemelni. Alig 
hiszem, hogy a kormányt a fogyasztási szövetke­
zetek támogatásában az az intenció vezetné, amit 
egy szövetkezet papi vezetője előttem következő- 
kép fejezett ki: »A nép nem volt megérve a job­
bágyság megszüntetésére, de miután azt már 
visszaállítani nem lehet, a szövetkezetek utján kell 
ß népet az urak gondnoksága alá helyezni 1« B. S
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Egyházi élet.
A róm kath. plébánia templom belső javí­

tása és díszítésére adakoztak dr Válentsik Ferencné 
őnagysága VII. sz. gyüjtőivén: Dürr Eliz 1 K, dr 
Imreh Domokos 5 K, Flórián líristófné 4 K, Fló­
rián Kristóf 10 K, Orbán, Nagy és Tamás 2 K, 
Czipótt István 2 K, Szabó Ödön 40 fillért, 
Solymossy Endre 2 K, Gergely János 1 K, Gál 
János utóda 1 K, Solymossy János 5 K, Mann­
heim József 1 K, ifj. Jakabos György 1 K, Huszár 
Lolli 1 K, Schubert János 1 K, N. N. 50 fillért, 
Matasic Theresz 3 K, Tibád Ignác 5 K (Ígéretben 
még 15 K), Benedek, Nagy és Konrád 1 K, 
Betegh Pál 10 K, Fernengel Gyula 2 K, Schuller 
János 1 K, Tibád Lajos 1 K, Balássy Ignác 1 K, 
dr Lengyel József 3 K, Zöld János 3 K, N. N. 1 
K, Müller Károly 2 K, dr Urbányi Istvánná 3 K, 
Fás Gyula 10 K, dr Ráczkövy Sámuel 2 K, 
dr Bodolla Gábor 2 K, dr Válentsik Ferenc 50 K. 
Összesen: 137'90 fillér készpénzben és Ígéretben. 
Jegyzett Szebeni Antal 50 K. Továbbá adakoztak 
Szeidel Zsuzsanna úrnő 00 fillért, Becsek Aladár 
10 K. Az I—VI közlemény szerint befolyt 1113 
K, összesen 1261 K 50 fillér. Fogadják a nemes- 
szivü adakozók ez utón is hálás köszönetünket. 
Jung-Cseke Lajos, apátplebátios, biz. elnök. 
Paschek Viktor, b pénztárnok.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy
az illető postahivataloknál az előfizetés meg; 
újítása iránt lehetőleg gyorsan intézkedni 
szíveskedjenek,

hogy a lap szétküldése fennakadást ne szenvedjen.

különfélék.
Ünnep után.

Jótettek üdve ringatott:
Irgalmasok és jók valánk.
Kit üldözött nyomor, a baj —
Védelmet és segélyt adánk.
A szép karácson elrepült . . .
Jövőben újból jótteszünk.
Szegény, csak várd az ünnepet —
Meglátod, ismét jók leszünk . . .

Fülei Sz. Lajos.

— Boldog uj-évet kívánunk m. t. olvasóink-, 
munkatársaink- és lapunk minden igaz barát­
jának !

— Személyi hir. Mosdósy Imre szolgálat- 
tételre berendelt vallás- és közoktatásügyi minisz­
teri kir. tanfelügyelő e hó 28-án városunkba ér­
kezett s pár napig itt időzött, hogy vármegyénk 
kir. tanfelügyelői irodáját behatóan megvizsgálja.

— Dúsgazdag kőszéntelepek'■ a 
Székelyföld közepén. Mig a székelység 
boldogulásának kutforrásait keresik-kutatják 
a magyar állam részéröl s megmentésére 
kormánybiztosság működik, addig maga az 
egyszerű, de szegénységében nagyobb alko­
tásokra képtelen székely nép sem marad 
tétlenül. Segíteni kíván önmagán. Kincsek­
ben gazdag földjét fölássa és amit a felü­
let szűkön osztogat, bőven ontja azt a föld 
belseje. Székelyudvarhely, a Székelyföld 
metropolisa mellett, Máréfalva székely kis 
falu határán, a héjjasfalva—székelyudvar­
helyi vasút állomásától csekély 8 kilómé­
ternyi távolságban dúsgazdag kőszéntelepre 
bukkantak a székelyek, ezek az élelmes, 
szívós kitartásu emberek. Szakértők bírálata 
szerint — 47 körben a legjobb kőszenet 
fedezték föl, rendkívüli bö csiga- és a leg­
erősebb palarétegek között. Igen óhajtandó 
volna, hogy a magyar földmivelésügyi mi­
nisztérium fönhatósága alatt működő geo­
lógiai osztály szakértői mielőbb kiszálljanak 
a Székelyföld megvizsgálására s a mellett, 
hogy más oldalról a föld felületén vég­
zendő intenzivebb gazdálkodásra nagyobb 
összegeket fordítanak, betekintenének a 
mérhetlen kincseket rejtő hegyek belsejébe 
is. Ezen a téren kevesebb költséggel év­
százakra kiható kenyeretadó munkával és 
.nem henyeségre indító alamizsnával segí­

tenének az önérzetes székelységen. Azon­
ban a hazai és külföldi (Angol, Francia és 
Német) töke bármikor dús kamatot hozna 
már most is, ha figyelmét e mesés kincse­
ket rejtő földrész felé irányítaná. A törekvő 
székely atyafiak megbízása folytán, minden 
komoly érdeklődőnek válaszbélyeg csato­
lása mellett szívesen nyújt tájékozást a 
„Székely-Udvarhely“ kiadóhivatala Székely­
udvarhelyt.

— Törvényhatósági biz. tagválasztás. Végh 
Mihály eltávozott és Dai-ó Alajos meghalt tör­
vényhatósági bizottsági tagok helyének betöltése 
céljából e hó 29-én Gál Ily Kálmán székelykeresz- 
luri és Szabady Tivadar oklándi járási főszolga- 
birák elnöklete alatt történt meg a választás. 
Előbbi helyére Pálfify Jenő szolgabirót, utóbbira 

I pedig Boné József lövétei közs. jegyzőt válasz­
tották meg bizottsági tagnak.

— Városi képviselőválasztás. Városunk pol- 
‘ gársága e hó 28-án legszentebb jogaival élve, 
j megválasztotta kerületenkint képviselőjöit. A

Í küzdelem szép és nemes volt, azonban minden 
oldalról példás rend uralkodott s rendzavarás, 
vagy egyéb incidens nem fordult elő. A képviselő- 

• testület nagyrészben a régi maradt és csakis a 
szaporulattal jöttek be uj tagok. A választást az 

> első kerületben Dr Damokos Andor elnök, várme­
gyénk alispánja nyitotta meg. Bizalmi férfiak: Jancsó 
János, László Albert, Farkas Endre és Benedek 
Béla voltak. Beadtak 152 szavazatot, melyből 
Bartók István 65, ifjú Balázs Ferenc 67, Csanády 
Zalán 131, Csillag József 142, Darvai Dániel 110, 
Fejes Áron 71, Ferenczy István 69, Dr Kovácsy 
Albert 140, Molnár Károly 74, Orbán Gergely 69, 
Solymossy János 77, Soó Gáspár 112 szavazatot 
nyertek, mint rendes tagok, mig Péter József 109, 
ifj. Rájk Iózsef 87 és id. Dézsy Antal 58 szava­
zattal póttagoknak választattak. — A második 
kerületben Sándor Mózes kir. tanácsos nyug; tan- 
felügyelő elnöklete alatt folyt le a választás. Bi­
zalmi férfiak pedig Gálffy Endre, Rápolti Károly, 
Daróczy Miklós és Holstein Simon voltak. Itt ösz- 
szesen 121 szavazatot adtak be és ebből mint 
rendes tagok: Barabás János (középső) 99, Be­
tegh Pál 27, Daróczy Miklós 120, Hargita Nándor 
80, Homolay Lajos 44, Dr Mezey Ödön 103, 
Nagy János cipész 96, Dr Nagy Sámuel 112 Pap 
Z. József 114, Solymossy Endre 109, Szabó Do­
mokos h. városgazda 97, Szabó István (szombat­
falvi) 103 és Tamás Albert 105 szavazatot kap­
tak. Póttagok: Fischer Ferenc 114, Dávid Gergely 
113 és Sándor József (szombatfalvi) 105 szava­
zattal lettek. Most pedig újonnan megválasztott 
és kiegészített képviselőtestület: „Munkára fel 1“ 
Ez legyen a jövő jelszava. Soha sem pártérdek, 
hanem a hamisítatlan és megalkuvást nem ismerő 
független közérdek lebegjen minden ügynél a kép­
viselők szemei előtt. Pártatlanul, önzetlenül Ítél­
jenek a közügyek felett s érdeklődjék 
mindenki egyenlő akarattal terhes 
anyagi viszonyok között élő, de a Székelyföld 
központján vezetésre is hivatott városunk 
ügyei iránt.

— Alkapitány-választás. A több mint egy év 
óta üresedésben volt rendőr-alkapitányi állást vá­
rosunkban tegnap töltötték be, Ádám Albert vár­
megyei tb. főjegyző elnöklete alatt. Tiz pályázó 
volt s ezek közül egy kérését visszavonta és ki­
lencet jelöltek. A kijelölő bizottságban az elnö­
kön kívül Gyarmathy Ferenc, Sándor Mózes, Soó 
Gáspár és Szombatfalvy Lajos voltak. Beadtak 42 
szavazatot, melyből 29 Kassay F. Dezsőre és 13 
Técsy Ferencre esett. E szerint tehát Kassay F. 
Dezső 16 szótöbbséggel Székelyudvarhely város 
rendőralkapitányának választatott.

— A polgári kör karácson másodnapján 
megtartott koszorú-estélye úgy erkölcsi, mint 
anyagi tekintetben igen jól sikerült. Az összes 
bevétel mintegy 88 korona és tiszta jövedelem 
44 korona, mely tekintve a csekély belépési di­
jat, fényes eredménynek mondható.

— Halálozás. Stolosesco Miklós helybeli kir. 
pénzügyőri főbiztost, illetve nejét szül. Ginzkey 
Irmát súlyos családi csapás érte ; anyósa, illetve 
szeretett édes anyja: özv. Ginzkey Józsefné szül. 
Werner Hermina e hó 27-én reggel 4 Órakor 
hosszas és kínos szenvedés után szeretetteljes 
életének 64-ik évében elhunyt Segesvárt, honnan 
hazaszállítván, hült tetemét 29-én d. u. 3 órakor 
általános részvét mellett helyezték örök nyuga­
lomra a helybeli róm. kath. sirkertbe. Temetésén 
a pénzügyigazgatóság tisztviselő kara, a kir. pénz­
ügyőrség és a helybeli cs. és kir. tisztikar teljes 
számban résztvett.
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— A Székely-Egyesület dec. 19-ón délután 
tartotta évi rendes közgyűlését B o d ő Albert 
országgyűlési képviselő elnöklete alatt. Az elnöki 
megnyitó után Benedek Elek terjesztette elő 
titkári jelentését, melyet lapunk első helyén köz­
lünk teljes szövegében. A közgyűlés köszönettel 
vette tudomásul Benedek titkár jelentését, azután 
jóváhagyta a múlt évi zárszámadásokat s a jövő 
évi költségvetéseket.

— »Az Újság« a legújabb fővárosi politikai 
napilap, melyet G aj ári Ödön, a régi újságírói gárda 
kitűnősége szerkeszt a kiválogatott legjobb erők 
közreműködésével. »Az Újság« eddig megjelent 
számai arról tanúskodnak, hogy a hazai hírlap- 
irodalom egy magas színvonalon tartott, a müveit 
közönség szellemi igényeinek mindenben megfe­
lelő közlönynyel gazdagodott, mely tetszetős külső 
formájánál fogva is igen vonzó. Előfizetési ára 
egész évre 28 korona. Egy hóra 2 korona 40 
fillér. Egyes szám ára vidéken 10 fillér. A szer­
kesztőség és kiadóhivatal Budapest, VII., Kere- 
pesi-ut 54. sz. a, az »Athenaeum« épületében van.

— Egy öreg bakter ügye, mint közérdek.
A mennyire nevetséges városon — hol a rend­
őrség amugyis éjjeli szolgálatot teljesít — a 
bakteri intézmény, éppen annyira szükséges falun 
a lelkiismeretes éjjeli őr hűséges szolgálata. Egy 
ilyen hiv szolgáról emlékezik meg most lapunk 
egyik barátja, midőn Szőcs János bözödujfalusi 
öreg bakter sorsát hozza a nyilvánosság elé. 
Szőcs János ugyanis most 64 éves. 1860 ban ka­
tona lett. Az 1866-iki hadjárat alkalmával vitézül 
harcolt Olaszországban a hazáért. Tizenkét hosszú 
évig hordozta a fegyvert és ette a katonakenyeret. 
Azután pedig Bözödujfalu község szolgálatába 
lépett s mint éjjeli őr és polgár (községi szolga) 
megszakítás nélkül mai napig kiváló pontossággal 
teljesíti a reá ruházott kötelességeket. Büntetve 
soha sem volt. A 64 éves öreg székely lábai 
azonban már lassan mozognak, annyira, hogy 
jómagával is tehetetlen s igy feleségével alig ten­
geti életét napról-napra. Igen méltányos és em­
berséges dolog lenne, ha az illetékes körök a 
már 43 év óta hűséggel szolgáló öreget valamely 
segítségben részesítenék, hogy az elaggott, becsü­
letes munkás-pár ma-holnap koldustarisznyára ne 
szoruljon. Ezzel a hasonló szolgálatban állók ám- 
biciója is fokozódnék és sokkal jobb szolgálatot 
tennének a közérdek terén. Különben is a községi 
éjjeli őröket mindenütt nagyon gyengén fizetik s 
gy ha becsületesek maradnak s holmi Gonosz 
Pista féle csalafintaságokra természetük nem 
hajlandó és más mellékes jövedelmük nincs, bár­
mily hosszú szolgálat után, könnyen juthatnak 
koldusbotra. Ajánlatos lenne, hogy ezen legki­
sebb szolgák fizetése és szolgálata is végre- 
valahára szabályoztassék.

— Genealógiai Füzetek címmel Kolozsvárt 
csikszentmihályi Sándor Imre, kőröspataki és 
köpeci Sebestyén József szerkesztésében és kia­
dásában rendkívül figyelemre méltó családtörté­
neti folyóirat lép Il-ik évfolyamában az újév kez­
detén. Az első évfolyam dús tartalma igen ér­
dekes és változatos s valóban meleg pártfogást 
érdemel a különben is derék vállalat. A „Genea­
lógiai Füzetek“ előfizetési ára félévre csalt 4 K 
s minden hó 15-én jelenik meg. Szerit, és kiadó- 
hivatal Kolozsvárt, Bocskay-utca 9. sz.

— Az Egyetértés most újévkor gyönyörű 
ajándékot ád az előfizetőknek, azoknak is, kik 
most jelentkeznek uj előfizetők gyanánt. Pompás 
Rákóczi-album ez, művészi kivitelű és gazdag 
tartalmú. Előfizetések Budapest, Vármegye-utca 
11. szám alá küldendők. Tisztviselők, papolt, ta­
nárok, tanítók, lelkészek, magyar katonatisztek, 
kedvezményes áron kapják egy hónapra 1 frt 20 
kr.-ért, negyedévre 3 frt 50 kr.-ért, félévre 7 frt-ért 
ezt a nagy terjedelmű, kitűnő újságot,

— 1900- augusztus 9-én a strassburgi Dr 
Jessen E. egy Párisban tartott kitűnő előadáson 
rámutatott az észszerű fog- és száj-ápolás fontos­
ságára. Többek között kifejtette, hogy a fogak 
gondos ápolása elejét veszi a különböző bajoknak 
és az emberiség érdekében okvetlenül szükséges 
ezt általában ismerté tenni. Egészséges fogak ál­
tal elérjük, hogy a gyomor rendesen működik, 
miáltal jól lehet táplálkozni és igy az egészség 
fenntartható és ismét helyreállítható. Mint kitűnő 
fogtisztiló és épségbentartó szer a fogak és a 
száj gondos ápolására ajánlható a Sarg féle „Ha­
ladon!“, mely egészségügyi tulajdonságainál fogva 
rövid idő alatt mindenütt nélkülözhetetlen toilette- 
cikknek bizonyult.

— Hodgyai hírek. Mint értesülünk —- R á c z 
Antal hodgyai lakos udvaráról az elmúlt szerdán 
éjjel nagyobb mennyiségű fehérneműt loptak el.

Karácson harmadik napjára virradó éjszaka pedig 
S i m ó Péter szintén odavaló lakos házát vala­
mely bombaszeru holmival akarták helyéről el­
mozdítani — bizonyára »jóindulatú« — falusfelei 
s tényleg erősön megrongálták az épület falát. A 
jó madarak kikutatását erélyesen folytatja a csend- 
őrség.

-- Husiparosok Naptára. Szakkörökben nagy 
érdeklődésre tarthat igényt az a vászonba szépen 
kötött munka, mely Komáromi Sándornak, a »Mé­
szárosok és Hentesek Lapja« felelős szerkesztő­
jének szerkesztésében most jelent meg. Az 1904. 
évre szóló naptári résztől eltekintve, mindazok 
a törvények és rendeletek, valamint elvi jelentő­
ségű felsőbb hatósági döntések vannak benne 
összefoglalva, amelyek nélkül mészáros, hentes, 
szalámi-gyáros, zsiradék-kereskedő, állat-kereskedő, 
állat-bizományos, állat-tenyésztő és állat-orvos a 
maga hivatásának gyakorlásában el sem lehet; 
mert ismeretük hijján hol az egyik, hol a másik 
rendelkezés ellen vét akaratlanul is. Sok hasznos 
és nélkülözhetetlen tudnivaló egészíti ki a »Hús- 
iparosok Naptárát«, amely gazdag tartalma és dí­
szes kötése mellett is nagyon olcsón — 75 kr.-ért 
— szerezhető meg a »Husiparosok Naptára« ki- 
adóhivatalában (Budapest, V., Lipót-körut 2) vagy 
a »Mészárosok és Hentesek Lapja« kiadóhivata­
lában (Budapest, VII., Erzsébet-körút 2.) a pénz 
előleges beküldése mellett.

— Kedvezmény a „Székely-Udvarhely“ elő­
fizetőinek. Lapunk előfizetői a magyar nők ked­
venc divatujságát a pompás kiállításban havonta 
lcészer megjelenő „Budapesti Bazár“-t negyed­
évre 1 K 50 fillér helyett 1 K 30 fillérért ren­
delhetik meg kiadóhivatalunkban.

X>cx>cx>cx>cx>

Törvénykezés.
Bűnügyi tárgyalások. A helybeli kir. járás- 

bíróság büntető osztályánál közelebbről a követ­
kező ügyek nyertek itéletes elintézést: Vas György 
András oroszhegyi lakos lopás vétsége miatt 1 
napi fogházra; Kovács Gida és Bálint Albert 
felsősófalvi lakosok lopás vétségéért előbbi 6 ős 
utóbbi 14 napi fogházra; Csíki Mózes oroszhegyi 
lakos lopás vétségéért 2 napi fogházra; Biró Mó­
zes és Biró S. János zetelaki lakosok lopás vét­
ségéért 14:—14 napi fogházra ; Lukács Lukács 
m áré falvi lakos közcsend elleni kihágásért 4 napi 
fogházra és 5 K pénzbírságra; Márton András 
küküllőkeményfalvi lakos lopás vétsége miatt 2 
napi fogházra Ítéltettek.

Közgazdaság.
Székelykiállitás.

Egy 1904. év őszén, vagy 1905. tavaszán rende­
zendő általános székelyföldi kiállítás tervezete.

(4. folyt, és vége).
Magáról, az egész munka vezetéséről egye­

lőre csak annyit tartok szükségesnek megjegyezni 
és hangsúlyozni, hogy annak egységességét egy­
öntetűségét, főkép az adminisztrációban — fel­
tétlenül biztosítani kell. E nőikül — nem szólva 
ezúttal a szokásos és szükséges védnöki, tisz­
teletbeli elnöki, elnöki, alelnöki és más fénytadó 
tisztségek mikénti szervezéséről és betöltéséről 
— szükségesnek látom, hogy választassák az 
egész kiállítás összes munkáinak fővezetésére:

1. egy igazgató, aki úgy a székely viszonyok 
ismeretében, mint a kiállítások szervezésének 
gyakorlatában teljesen jártas legyen s a kinél a 
társadalmi tekintély erős munkabírással páro­
suljon és

2. egy kiállítási ügyvezető titkár, aki az 
összes munkásoknak összekötő kapcsa, lelke és 
előmunkása legyen s aki az igazgató vezetése 
mellett az egész adminisztrációt megfelelő reá- 
litással intézze és tartsa kezében.

E két szerepre és e szerepek kitűnő betöl­
tésére azért helyezek kiváló súlyt, mert nézetem 
szerint minden kiállítás sikere első sorban: a he­
lyes és egységes vezetéstől és az okos adminisz­
trációtól függ.

Hátra van még egy kardinális kérdés. Hogy 
mikor tartassák meg a kiáliilás? 1904. őszén-e, 
vagy 1905. tavaszán (értve ezalatt május, vagy 
június hónapot) ? Ennek az eldöntése minden­
esetre több argumentumot kíván, mint amennyit 
én egyedül pro és kontra felhozhatok.

Az őszi terminus mellett szólanak.
Az időjárásnak őszszel nálunk kedvezőbb 

állapota; a magyar látogató közönségnek akkor 
általában megfelelőbb anyagi helyzete és főképpen 
a mezőgazdasági és részben az iparos kiállítók 
őszi jobb készültsége.

Viszont a tavaszi kiállítás mellett szól az a 
körülmény, hogy a komolyabb számba jövő ki­
állítási látogatók onnan mindjárt a szezon ele­
jén lévő kies erdélyi fürdők és egyéb természeti 
szépségek megtekintésére mehetnének, ami leg­
szebb és legbecsesebb eredménye lenne az egész 
kezdeményezésnek.

Ezt a kérdést tehát egyelőre teljesen nyitva 
hagyom.

Azonbaa akármelyik terminus fogadtatnék 
is el, az előmunkálatok megkezdéséhez haladék­
talanul hozzá kellene fognunk, úgy, hogy még 
ezen évben a nagyolt terv készen és az idő ki­
tűzve legyen !

Végül még indokolni akarom, — ami szü- 
kebb hazai viszonyaink közölt horribilisnek 
látszó — azon összeget, melyet reklámcsinálás 

címén irányoztam elő.
Én ugyanis az egész kiállítást feleslegesnek, 

a reá fordított költséget és időt: kidobott pénz­
nek és elfecsérelt időnek fognám tartani akkor, 
ha azzal legalább egy pár száz vállalkozó szel­
lemű külföldi tőkepénzest és vagyonos szórako­
zol Erdélybe be nem csalogathatunk. Ez pedig 
reklám nélkül nem megy. Lehet, hogy többe fog 
kerülni, mint amennyi hasznot az első transport 
nekünk behajtani fog, azonban: az első egy­
néhány hozza majd a következő évben a máso­
dik generációt és igy tovább.

Tehát, mire is kell nekünk ez a 23,000 
korona ?

Kell egy kisebb részben (mondjuk: 3000 
korona) a hazai sajtónak fizetendő önköltséges 
reklám céljaira. Félteszem, hogy egyetlen ma­
gyar lap sem fog ezen a reklámon nyerni akarni! 
Kell körülbelül 5000 korona a külföldi-, főkép 
német- és angol lapokban eszközlendő propagá­
lóra és kell végül: 15,000 korona egy olyan 
zsebbenhordható képes reklám-füzet terjesztésére, 
amely — német, angol, orosz, francia és román 
magyarázó szöveggel, — hü képekben mutatná 
be Erdélynek, a szép magyar Schweitznak ösz- 
szes érdemleges természeti szépségeit: fürdőit, 
tavait, szikláit, barlangjait, várait, népeit és egyéb 
nevezettességeit. Páratlan oldalon szöveg, a pá­
roson kép, sikerült fotográfiái felvételek után ké­
szült klisékről. Tartalmazná még e könyvecske 
a képben be nem mutatható egyéb, értékesítésre 
váró természeti kincseket és végül az itteni élet­
viszonyokat, az idejut ás vonalait és költségeit 
— Becstől.

A füzet minden szövegoldalának tetejére és 
aljára, valamint a boritékoldalakra is — tenném 
a székely kiállításnak rövid, de hatásos reklám- 
hirdetését.

És ezt a reklámfüzetet — annyi példány­
ban, ahány a megszabott költségből telne — in­
gyen terjeszteném a külföld kaszinói, klubjai, 
hoteljei, vasutjai és egyéb látogatott közhelyeinek 
igénybevétele utján, megfizetve természetesen a 
szívességét mindazon közegeknek, akiket ennek 
kivitelével megbíznánk.

A végén is, egy Ízléssel összeállított — 
mondjuk piros-fehér-zöld boritéku csinos kis rek- 
lamfüzelke, homlokán a magyar címerrel és ko­
ronával, sok hideg angolt és más nagy nációbeli 
embert ösztönözne a bepillantásra és elolvasásra 
s ha csak minden ezredik példány hozna is egy 
vendéget közénk, az arra fordított költség nem 
volna kidobott pénz 1

*

Ezekben kívántam nagyjából vázolni a szé- 
kelykiállitás célját, fontosságát és rendezési mó­
dozatait, úgy, amint én azokat helyesnek, hasz­
nosnak és kivihetőknek tartom. Lehel, hogy szá­
mításaim nem mind hibátlanok, lehet hogy sok 
feltevésem téves alapból indul s éppen ezen ok­
ból: örömmel és hálával fogadok minden okos 
kritikát, minden tapasztaltabb forrásból jövő 
helyreigazítást és őszintén szólok, midőn kije­
lentem, hogy jelen tervjavaslatnak célja elérett 
már akkor is, ha az legalább kiindulási pont­
jává lehet az abban tárgyalt eszme megvalósí­
tásának !
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Igen tisztelt vendégeimnek ezúton kívánok
boldog uj-évet!

Mészáros Lajos borbély és fodrász Székelyudvar­
helyt, Kossuth-utca 2. szám.__________________

Örömmel ragadom meg az alkalmat, hogy 
igen tisztelt vendégeimnek ezúton

boldog uj-évet
kívánjak. Szabó Ödön fodrász Székelyudvarhelyt, 
Kossuth-utca 7-ik szám. ________ _________

Igen tisztelt vendégeimnek ezúton kívánok

boldog uj-évet!
Mészáros Zoltán borbély és fodrász Székelyudvar­
helyt, Kossuth-utca 9. szám.

Egy csinos lakás kiadó
az Olajos udvaron, mely áll 3 szoba, konyha, ke­
mence és jó száraz pincéből. Értekezhetni ŐZV. 
Kertész AlbertnéveL_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

Figyelmeztetés!
A helybeli > Zálogkölcsön intézet és 

betéti pénztár« betétesseit figyelmeztetni 
kívánom, hogy nevezett intézet a betétek 
után a jövőre is 5 százalék kamatot ad, de 
1904. január 1-töl a töke kamatadót az 
illető betevő lesz köteles fizetni 

Igazgatósági határozat.
Biró Áron, aligazgató.

T n Í'i t n m lí Ml n 1/ a legkülönbözőbb választékban
16 aS III ti Mu II jcK úgy pompás cznkrászsütemények
is friss minőségben állandóan kaphatók: Ernstst 
György c»ukrás»atában Székelyudvarhelyt, 
Batthyány-tér 15. sz. alatt. Vidéki megrendeléseket 
pontosan teljesít. _____________

eg1 jelent
a „Hún-magyar rovás írás“.

Ára : 30 fillér. Irta : Vikár Béla.
Kapható: Betegh Pál könyv-, papír-, iró- és rajz-

szerkereskedésében Székelyudvarhelyt.

Fogorvos Székelyudvarhelyt.
Dr Kovács Géza egyetemes orvostudor fog- és 
szájspeciálista műterme Kossuth-utca 56. sz. alatt. 
Szerényebb viszonyok közölt levő vidéki föld- 
míveseknek foghúzásokat és más api óbb mű­
téteket 1 koronáért, teljesen szegényeknek pedig 

díjtalanul eszközöl.

Megrendeléseknél kérjük lapunkra hivatkozni!

Kiadó üzlethelyiség. "‘r' ™í6
és padlás mellékhelyiségekkel, legjobb forgalmú 
helyen 1904. évi március havától kezdve kiadó. 
Értekezni lehet: Szenkovits János utóda férfi- 
és női divatáru üzletében Székelyudvarhelyt.

I > A 1> Jó és olcsó asztali csemege és gyógy- 
Uv Akt- borok literenkint 28 krtól 1 frt 40krig 
3Tern.en.grel Q-yula bor nagykereskedé­
sében kaphatók. 5 literen felüli vételnél külön 
kedvezményes árak.

Mint gyógyvíz csodahat á«u.

i
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Késromi FelmS»
Természetei gyógy fcorvlz!

K
0

► *H Kizárólagos főraktár Udvarhely vármegye63 egész területére: SZENTPÉTERY GERGELY ts ® 
P'N

fűszer-, üveg-, porczellán- és díszműáru keres-
"ft kedésében Székelyudvarhelyt, Deák-tér 15h
A

szám alatt. — Üvegenkinti ára 12 fillér.

Mindig fries szállítmány.

■»,1 1 r i, havonként 1000 koronáig ke-
télIZli SOK peilúUi reshet mindenki tisztességesen
minden szakismeret nélkül. Küldje be czimét E 452“ je­
lige alatt a következő czimre: Annoncen-Abteilung des 
„Merkur“ Mannheim, Meerfeldstrasse No 44.

Az élet megújítása és meghosszabbítása az eredeti amerikai „Elektropor“-ral. 
Villamos orvosi gyógyító-készülék magánhasználatra!

Villamosság az élet!!
A szenvedő, gyengélkedő és 

gyenge szervezetű emberiség fi­
gyelmét felhívom arra, hogy ezt 
a villamos készüléket használja, 
mert az Elektrophor erősíti az 
idegeinket, megújítja a vérün­
ket, élesíti az eszünket és az 
érzékeinket, a vér keringésének 
és idegrendszerünknek szabályos 
működését biztosítja és megóv 
bennünket minden betegségtől.

Ilourg dr tanár, a párisi 
egyetem orvosi fakultásának tagja, 
az „ Elektrophor“-ról a követke­
zőképen nyilatkozott:

„Nemcsak köszvényt, reumát, görcsöket, idegességet és asthmát gyógyítottak, vagy 
legalább is enyhítettek ezer meg ezer olyan esetben Elektroporral, amelyben az orvo­
sok tudománya csődöt mondott, hanem idegbetegségek, fejfájás, kólika, fülzugás, álmat­
lanság, hipochondrikus állapotban lövőknél, de különösen székrekedésben és aranyérben 
szenvedők baja ellen alkalmazva, egynéhány nap múlva, de sok esetben néhány óra 
múlva is csodálatos enyhülést észleltek. Fájdalmas női betegségekben szenvedők majd­
nem biztos enyhülést és gyógyulást nyernek. Áldott állapotban levő nők is sikerrel 
alkalmazhatják.“ — Nem romlik! — Örökké tart! — Egy teljes kis készülék ára: tíz 
korona (gyenge szervezetiek részére). Egy teljes nagy készülék ára: 20 korona (idült 
betegek gyógyítására). — Árjegyzék ingyen I — A pénz előleges beküldése mellett szál­
lítja az „Elektrophor Go. Limited“ európai vezérképviselöjé:

Auffenberg József Budapest, VII., Huszár-u. 6.
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A közelgő újévi alkalomra igen szép és értékes ajándéktárgyak állanak a n. é. közönség rendelkezésére, u.

Remek mesés-, képes­
és ifjúsági könyvek 
dús raktára.

Disz- és ajándék-köny­
vek.

Emlék-könyvek és dí­
szes naplók.

Képes levelező-lap al­
bumok.

1

Legfinomabb és diva­
tos levélpapírok dí­
szes dobozokban.

Papír- és írószer új­
donságok.

Díszes tentatartók és 
finom különleges toll­
szárak.

toll-

kézi-

Értékes és olcsó 
kések.

Női finom bőr 
táskák.

Divatos óra- és nyak­
láncok.

Pénztárcák és pénzes 
erszények dús válasz­
tékban.

Valódi kínai kézi- és 
diszlegyezők.

Dohány-, szivar- és 
szivarka-tárcák finom 
bőr- és uj ezüstből s 
más kedvelt anya­
gokból.

Hegedűk és hegedű- 
fölszerelések.

Hegedű- és cilerahú- 
rok.

„Turull* szabadalma­
zott irótoll-betét.

Díszes kiállítású lámpa­
ernyők.

„Rapid“ töltő tollszár.
Á legkülönbözőbb író­

nők.

Magyar- és Tudomá­
nyos Zseb-könyvtár 
teljes számban.

Benedek Elek-féle Kis 
Könyvtár összes kö­
tetei raktáron.

Képes budapesti sza­
kács -könyv.

Naptárak nagy válasz­
tékban.

Díszes tárca-naptárak.
Jegyzékkönyvek és üz­
leti könyvek.

Ima- és énekkönyvek.
Helybeli, művészi és 

alkalmi levelező-la­
pok.

Szent-képek dús vá­
lasztékban.

Bárhol megjelent 
könyv- és zenemű itt 
az eredeti bolti, vagy 
a hirdetett leszállított 
ár mellett a legrövi­
debb idő alatt meg­
kapható.
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Az iti felsorolt és még igen sok raktáron levő ajándéktárgyak |Xí»* a leg jutányosabb áron kaphatók:

BETEGH PÁL könyv-, papin-, iró- és rajzszerkereskedésében
Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 15-ik szám alatt. J

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székelyudvarhelyt 1903
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